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1. Considere a transformacao linear T : R® — R3 dada por T'(z,y,2) = (2,2 — y, —2)
(i) Determine uma base do nucleo de 7.
(ii) Dé a dimensao da imagem de 7.
(iii) T é sobrejetora? Justifique.
(iv) Faga um esbogo de Ker(T) e Im(T).

2. Seja a transformagao linear T : R® — R? tal que T'(z,y,2) = (z —y — 2,4z —y +2z).
(i) Considerando A = {(1,0,0),(1,1,0),(1,1,1)} uma base do R? e

A
B = {(1,0),(1,1)} uma base do R?, encontre [T}B

A
(ii) Usando a matriz [T} = da questao 2(7), encontre as coordenadas [T(u)} £

sabendo que as coordenadas de u em relacdo a base canonica do R? sao
(1,-2,1).

\g; Determine uma base ortonormal de W e uma base ortonormal de W+, onde W é o
subespaco do R* dado por:
W= {(z,y,2,t) ERYz+y=0 e 22+ 2 =y}
Po o®

4y Considere o subespaco vetorial S = {(z,y,2) € R* y — 22 = 0 } com o produto
interno {((z,vy, 2), (w, t,7)) = 2xw + 3yt + 2r. Determine S+, uma base e sua dimenséo.

@ Seja o operador T : R — R? definido por T(x,y, z) = (4z,6z — y,y).

(i) Ache todos os autovalores e uma base de cada autoespago do operador 7.
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ii) Existe uma base de R? que diagonalize o operador T ? Por qué?
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